

## INACO a aderat la Pactul european pentru Competente

### **INACO a aderat la Pactul european pentru Competente în ziua lansării Monitorului educației și formării din 2020, potrivit unui comunicat al organizației remis vineri AGERPRES.**

"Comisia Europeană a publicat joi Monitorul Educației și Formării din 2020 (Education and Training Monitor 2020), care analizează principalele provocări pentru sistemele educationale europene, inclusiv o comparație între țări și cu 27 de rapoarte de țară, propunând politici pentru ca sistemele să devină mai receptive la nevoile societății și ale pieței muncii", se menționează în comunicat.

Potrivit sursei citate, în 10 noiembrie, a fost lansat Pactul european pentru Competente, la care a aderat și Asociația INACO - Inițiativa pentru Competitivitate.

"Pactul pentru competente ne cheamă să ne mobilizăm pentru a investi în competențele necesare tranziției digitale și ecologice europene. Mai concret să nu tolerăm neconcordanța și deficitul de competente în creștere între România și UE. INACO s-a alăturat azi acestei inițiative europene și promovează acțiuni comune pentru îmbunătățirea competențelor existente și a dobândirii de noi competențe prin sesiuni online de recalificare în cadrul laboratoarelor educationale digitale inteligente, în cele 5 Smart Lab-uri create până în prezent, unde lucrăm cu consumabile biodegradabile", a declarat Andreea Paul, fondatoarea și președintele organizației neguvernamentale INACO.

Pe de altă parte, organizația desfășoară în această perioadă zeci de întâlniri cu peste 5.000 de elevi ai Sectorului 3 în cadrul proiectului "Cetățeni SMART pentru un Sector SMART: Educație digitală în acord cu meseriile viitorului pentru elevii din clasele VII-XIII", finanțat de Primăria Sectorului 3 cu fonduri nerambursabile de la bugetul local pentru ONG-uri și cofinanțat de trei companii private Modex, PinkPost și Bosch Service.

"Prin aderarea la acest pact, avem acces la rețelele, cunoștințele și platformele de resurse europene, la programele viitoare de finanțare ale UE și la programele de dezvoltare a competențelor, prin intermediul unui ghiseu unic la nivelul UE. Chemăm, la rândul nostru, organizațiile neguvernamentale, patronatele, sindicatele, camerele de comerț, autoritățile publice centrale și locale să colaboreze pentru a investi inteligent în formarea profesională a tinerilor și adulților, deopotrivă, folosind bagajul nostru de experiențe și rezultate ale proiectelor noastre pilot dezvoltate în programul ICOTI - Inițiativa pentru Competitivitatea Tinerilor prin Școala Exponentială și ale Ghidului Meseriilor Viitorului - trei editii liber accesibile online", a mai spus Andreea Paul.

Monitorul de educație și formare 2020 este lansat oficial vineri, la 12:45, în cea de-a doua zi a evenimentului Digital Education Hackathon, care se desfășoară la Berlin.

Potrivit sursei citate, anul acesta Monitorul se concentrează în mod special pe predarea și învățarea în era digitală, întrucât criza coronavirusului a demonstrat importanța soluțiilor digitale și a evidențiat punctele slabe existente.

"În ciuda investițiilor în infrastructura digitală pentru educație și formare realizate de statele membre în ultimii ani, persista încă mari disparități, atât între țări, cât și în interiorul acestora", se mai spune în comunicat.

În toate țările, mai mult de 15% din populația elevilor are abilități digitale insuficiente. De asemenea, este necesară o dezvoltare profesională continuă și de calitate, programele de pregătire a profesorilor în utilizarea tehnologiei pentru predare fiind insuficiente sau ineficiente, mai puțin de jumătate dintre profesori afirmând că au fost pregătiți în acest sens.

Monitorul Educației și Formării din 2020 demonstrează progresele înregistrate în reducerea parasirii timpurii a

scolii si cresterea participarii în toate sectoarele educatiei, de la copilaria timpurie pâna la învatamântul tertiar, subliniind provocarea persistenta pentru ca toti tinerii sa dobândeasca abilitati de baza. Unul din cinci tineri de 15 ani are competente insuficiente în lectura, matematica si stiinta.

Statele membre UE au mentinut cheltuielile publice pentru educatie la aproximativ 10% din cheltuielile publice totale, potrivit celor mai recente date ale monitorului.

INACO - Initiativa pentru Competitivitate este o comunitate non-profit de manageri, consultanti, analisti, experti în domeniul economic, educational, conectata la retea de specialisti în economia de stat si privata din România.